

专家授课启发多 媒介实训见真招

山阳县新闻通讯员培训别开生面



4月27日，洛南县景村镇常湾村新时代文明实践站志愿者服务队协助烟农移栽烟苗。眼下，正是烟苗移栽的关键时期，景村镇依托新时代文明实践所(站)，组织广大党员、青年志愿者深入田间地头，帮助烟农移栽烟苗，有效解决农忙时节劳动力缺乏的实际问题。(本报通讯员 马宏涛 摄)

本报讯 (通讯员 张亚男)“两天的培训，让我们锤炼了思想，增长了知识，开阔了视野，找准了差距，可以说感触颇深。作为一名基层通讯员，我将多加学习，多加请教，常写多写勤写，以更加饱满的热情投入到日常工作中，时刻以为新闻宣传工作献策出力为荣。”经过了两天的新闻通讯员培训，来自法官镇的赵倩感叹道。4月25日至26日，山阳县举办2022年度新闻通讯员培训班。此次培训邀请了陕西日报社、商洛日报社、商洛新闻网、市委网信办及兄弟县区相关专家和教师前来授课。

商洛日报社副总编赵有良围绕“增强‘四力’打造精品”，讲述了新闻工作的政治性、政策性、专业性，就增强新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力，夯实基本功，为大家讲述了如何提高新闻作品的质量和层次。柞水县营盘镇党委副书记兼宣传委员王希林以《把握新媒体宣传主动权奏响高质量发展最强音》为题，深入分析了短视频宣传的优势，从短视频制作素材来源渠道、如何制作吸引人眼球的短视频及短视频作品发布的注意事项等方面作了详细讲解。

市网络安全应急指挥中心主任陈亮以《新时代条件下网络舆情应对与新挑战》为题，结合自身工作实际，讲述了网民、党员干部、群众要做好网络舆情的正面引导，做好网络、朋友圈流传信息的甄别、判断，不做“二传手”，不当“搬运工”，营造风清气正的网络环境。

陕西日报社时政新闻部主任记者郑斐以《练就一双新闻眼，学会讲好故事》为题，结合自身的新闻从业经历和采编实践，从如何挖掘新闻线索、如何采访写出好故事、机关新闻的选题构思和写作特点、公文如何变成新闻、如何写故事化新闻等方面作了深入浅出的讲解。

县委宣传部分子成员就各自分管工作进行业务培训。

“非常荣幸能够参加这个培训班，让全县宣传思想战线上的同志们在一起交流学习。这次培训邀请的都是省市宣传系统和主流媒体的资深老师授课，内容不仅有理论深度，更有方法技巧，让人听后受益匪浅。特别是媒介采访实训，让人深受启发。回去以后，我们将及时把培训所得传递给其他同志，进一步提升全县干部宣传工作能力水平。”杨地镇党委副书记韩永泰表示。

“两天时间聆听了5位老师的课程，还参加了一场别开生面的采访实训，感受很深，让我清楚地看到自己还有很多不足之处。不管是新闻报道的选题、撰稿、拍摄、制作，还是解决问题的思维方式，都让我觉得我还有很长一段路需要去走，去钻研。下一步，我将充分利用融媒体平台，守护好自己的舆论阵地，把我们的宣传工作越做越好。”县融媒体中心干部陈媛有感而发。

洛南统筹推进医疗保障工作

本报通讯员 闫伟峰

两年来，洛南县以实现全民基本医疗保险有保障为目标，克服新农合基金透支、新制度整合矛盾突出等实际问题，统筹推进医疗保障各项工作创新发展，确保新医保制度起步良好，保障有力，运行健康平稳。

全县上下认真学习贯彻基金使用监督管理条例，不断健全完善基金安全监管机制，加大督促检查力度，持续开展了打击欺诈骗保专项治理和定点医疗机构违法违规专项治理工作。约谈医药机构6家，停业整顿药店3家，上缴违规基金1631.48万元，对6家定点民营医疗机构、2家精神病专科医院开展全覆盖检查，收回违规基金12.87万元。对违规的定点医疗机构负责人和直接责任人进行约谈，对审计反馈的17人重复报销款全部追

回，足额上缴市医保基金专户。

洛南县全力提升基本医疗保险覆盖面和待遇保障水平。2022年，全县城乡居民参保36.92万人，参保率98.3%。今年1—3月，住院10687人次，总费用6292.89万元，报销费用3300.29万元；门诊17465人次，总费用142.13万元，报销费用65.94万元；审核慢病1433人次，总费用293.78万元，报销158.08万元。2022年度应全额资助的特困供养人员2417人，孤儿、事实无人抚养儿童175人；定额资助低保对象26728人，脱贫不稳定户3482人。各类参保资助即将兑现到位。全县城镇职工医疗保险已参保20833人，职工医保普通门诊统筹，政策范围内支付比例不低于50%。

县上不断推进医保信息化标准化建设。截至2021年12月底，完成了354家定点医院、746名医师、68名医保医师、845名护士的赋码，完成了15项医保信息业务编码，收集整理了近1万条医用耗材、20多万条药品、3000多条医疗服务项目等信息数据，医保报销政策标识，实现了编码标准纵向全贯通、横向全覆盖。加快推进医保支付方式改革，对不同医院落实阶梯式、差异化的报销政策，基本实现了医保支付的精细化和科学化。今年以来，县上开展了第七批国家组织药品集中带量采购，京津冀“3+N”联盟联动采购，人工晶体、人工关节带量采购等，严格把控控报、签、购、送、付5个关键环节，合同签订率100%，集采

药品回款率100%。

同时，县上持续推进异地就医服务。按照便民、惠民、利民原则，持续优化异地转诊流程，城镇职工、城乡居民参保患者可通过电话备案转诊，也可通过国家医保服务APP服务平台备案转诊，着力实现异地备案“不见面”“零跑腿”。拟定洛南县医院为首批推进异地结算试点单位，推动县级医院尽快完成跨省异地就医以及普通门诊接口提升改造工作，切实为参保群众提供便捷医疗保障服务。特别是今年以来，在全县定点医院、医保经办机构中，扎实开展“阳光医保·温暖服务”医保品牌创建活动，不断优化医保经办服务，持续提升群众对医保工作的满意度。



4月25日，商州区第一小学举办以“崇尚劳动·传承工匠精神”为主题的红领巾大讲堂。活动中，少先队员用合唱、舞蹈、朗诵等形式歌颂新时代奋斗者的风采，礼赞劳动伟大。活动旨在引导全体师生树立正确的劳动观，尊重劳动者。(本报记者 王倩 摄)

大山里的绿色信使

本报通讯员 杨远彦 戴福轩

等待邮车到铁厂镇，分发邮件，打包装车，骑上摩托车出发，把包裹、信件、报纸准时派送到人们手中……

这样的日子，关云已经过了整整16年。对大山里的人来说，他不仅仅是一名邮递员，更是一个热情的朋友。

4月6日下午，关云又一次踏上了进山的路。一个沉甸甸的绿色邮包，一辆绿色的邮政专用摩托车，一张憨厚热情的笑脸，是笔者见到关云的第一印象。

关云今年55岁。2006年3月，他成为镇安县铁厂镇邮政支局一名乡村投递员。铁厂镇辖7个自然村、1个社区，住户、学校、卫生院、商家等都是关云负责投递的范围。

夏天，他忍着骄阳的蒸烤；冬天，他受着严寒的侵蚀。饿了就吃自带的干粮，渴了就喝山里的水。16年来，他每天平均

骑行60公里，孤独地翻山越岭，第一时间将党的声音和村民的信件、包裹投送到铁厂镇的角角落落。粗略计算，如今他已经累计投递报刊54万份、信件数十万封。

1月4日，天空下着鹅毛大雪，路上到处都是冰。为了能准时把把河村鞠自满家的包裹送到他家里，关云骑着摩托车在路上滑着走。在一个拐弯处，摩托车后轮打滑导致他连人带车摔倒在路边，裤子破了一个洞，流出了鲜血。他强忍着疼，捡起包裹，在路边拾起一根木棍，拄着一瘸一拐地把包裹送到了鞠自满家。

每年高考结束，高校给学生邮寄录取通知书时，也是关云最忙的时候。收到EMS快件，他要仔细核对信息、登记、分类，确保第一时间准确地把快件投递到孩子家中。有一次，一封快件上的联系电话一直无法接通，他直接到派出所，与包片

民警合作，通过户籍系统查阅该生家庭信息，确保孩子按时收到通知书。

派送路上，关云义务帮村民捎带购买物品，为群众代办邮寄土特产品、话费充值，只要是能顺路代办的事，他都主动揽过来。遇到老年人，他还帮忙讲解物品使用方法。与关云走在一起，无时无刻不感受到他与乡亲们之间浓浓的亲情。大山深处的村民几乎都受到过他的帮助。

新联村的李朝旺70多岁了，儿女都不在身边，家里的日用品经常是儿女在网上购买。每次包裹邮寄到铁厂镇，关云就用一个大塑料袋，把物品装到一起，送到李朝旺家里，还给他讲解一些物品的使用方法。时间长了，他就像是李朝旺的亲人，每次路过，总会与老人说几句话。

铁铜村有位姓朱的老人患有脑梗，需

经常吃药。但是孩子在身边照顾，走不开，买药就成了难题。关云得知情况后经常主动帮她在铁厂镇上买药。时间长了，每次关云经过老人家时，都会去陪老人说说话，拉拉家常。在老人眼里，关云送去的不仅仅是快递和药，更是一份亲情和关怀。

山里村民的核桃、蜂蜜、苞谷酒卖不出去，关云便主动帮忙带出去销售。谁家缺少维修农机的零部件、肥料、生活用品等，他也会帮他们捎回来。

每天早出晚归，关云对家庭疏于照顾。孩子上学，他没有送过一次；孩子感冒发烧，他总是在派送的路上。等他送完邮件，伴着满天星辰回到家里，看到孩子，心里很是愧疚。

“我在山里长大，知道农民生活的不容易，所以我要尽量帮他们满足需求。”关云说。



近日，丹凤县气象局和县环保局、水利局、住建局等部门在县城北新街，联合开展以“呵护秦岭·爱我丹凤”为主题的宣传活动。工作人员向群众普及秦岭生态环境保护知识及法律法规，发放了气象环境保护知识手册、预防山洪灾害知识手册等宣传资料，提升公众环境保护意识。(本报通讯员 王亚玲 摄)



DONG FENG
东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299
酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

